

四川省人工智能产业链产品发布会

四川将3年投入12亿元支持人工智能产业发展

看政策

3月19日,由四川省人民政府指导,四川省人工智能产业链链长办公室(四川省科学技术厅)主办的“开启大模型·遇见机器人”——四川省人工智能产业链产品发布会在成都举行。来自全国各地的人工智能领域权威专家、省人工智能产业链主要承载地、协同发展地政府部门,省内外有关企业、科研院所、投融资机构、商协会近1000名嘉宾齐聚一堂,共同见证四川人工智能产业发展的蓬勃态势。

会上,四川省发布了《四川省促进人工智能产业链发展若干政策》(以下简称《若干政策》)。

《若干政策》指出,通过争取超长期特别国债、安排省级重大科技专项(单个项目最高支持2000万元)、提升创新平台能级等方式,支持人工智能领域关键核心技术攻关。对新获批的人工智能领域全国重点实验室、国家技术创新中心等给予最高不超过2000万元资金支持,对新获批的国家新兴产业创新中心、国家制造业创新中心按国家支持资金1:1配套。



1500万元成都餐饮消费券 周五开领

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)“过完春节过春糖”,成都春糖季又一波福利来啦。3月19日记者从市商务局获悉,2025年“食尚蓉城”餐饮消费券将于这周五18点准时上线,总计1500万元。领券时间为3月21日—4月6日,每天18点限量开启,先到先得,领完即止。

参与对象手机定位在成都、德阳市、眉山市、资阳市的个人消费者均可参与领券。但是需要注意的是,消费券使用时须手机定位在成都市的用户,在成都市参与活动的餐饮商户堂食使用。活动平台为云闪付App。

使用商户范围是成都市餐饮商户,参与活动门店可在云闪付App“食尚蓉城”餐饮消费券活动页面查看。

值得注意的是,本次餐饮消费券共设置4种面额,即满200元减40元、满500元减100元、满800元减160元、满1000元减200元。

领券方式是,用户打开云闪付App,点击首页“四川消费券”,进入“食尚蓉城”餐饮消费券活动页面,每日有机会领取1张餐饮消费券。活动名额有限,先到先得,领完即止。

根据记者了解,使用规则是,已领券的消费者在成都市参与活动的门店消费结账时,告知收银员使用“食尚蓉城”餐饮消费券,并出示云闪付App“付款码”(绑定银联实体卡),输入支付密码完成支付,即可自动抵扣消费券。同一用户每日限领取、使用1张,活动期间限使用4张。

除此之外,消费券自获取之日起,7个自然日(含获券当日)有效,第7个自然日23:59:59失效,不予派发。

购车新补贴来了 最高8500元 可抽10万元大奖

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杜文婷)记者从武侯区获悉,2025年3月19日,成都市武侯区2025年第一轮汽车促消费活动正式开始,总金额4000万元,购车最高补贴8500元,更有机会抽取100000元现金大奖。

本次汽车促消费活动,采用“消费者先购买,政府后补贴”形式进行。个人消费者在参与活动的成都市武侯区汽车零售企业购置家用乘用车(含燃油汽车和新能源汽车),在符合条件的二手车经销企业新购二手乘用车(含燃油汽车和新能源汽车),取得《机动车销售统一发票》或《二手车销售统一发票》,完成登记、上牌(不限区域),取得《机动车登记证书》和《机动车行驶证》,按照要求提交申请材料,经审核后,向符合条件的个人消费者统一发放购车补贴。购车补贴以云闪付红包形式发放。

记者了解到,参与本次活动的消费者购车时间需在2025年3月1日—2025年4月30日。车辆注册登记、上牌、过户时间需在2025年3月1日—2025年5月10日。补贴申请时间为2025年3月19日10:00至2025年5月20日。

申请人需登录本人的云闪付App账号,在对应活动页面按照要求填写相关信息,上传、提交资料供审核。值得注意的是,本次活动期间,个人消费者可叠加享受国家、省、市相关政策活动奖励。

新能源车补贴预算1200万元,含2500元、4500元、6500元三种补贴档次。燃油车补贴预算2200万元,含2500元、4500元、6500元、8500元四种补贴档次。二手车补贴预算400万元,含1000元、2000元、3000元三种补贴档次。每个档次活动名额有限,以消费者提交申请材料时间为准,先到先得,发完即止。

除了购车补贴,活动还设置了抽奖环节,抽奖预算200万元,设置一等奖3个、每个10万元,二等奖20个、每个5万元,三等奖70个、每个1万元。符合条件的购车人在成都市武侯区参加活动的汽车销售企业(含二手车经销企业),购买价税合计10万元(含)以上乘用车的个人消费者,在所购车辆经销企业的指引页填写《抽奖申请表》并提交材料,参与活动抽奖。未填写抽奖申请表或未按要求提交材料的,视为放弃。抽奖活动由成都市武侯区商务局组织,抽奖结果通过成都市武侯区商务局官网进行公示,具体的活动细则以政府通知为准。

成都市第五批能源领域首台(套)重大技术装备申报推荐名单公示 8个重大技术装备入选

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴茜)记者3月19日从市经信局市新经委获悉,成都市第五批能源领域首台(套)重大技术装备申报推荐名单正在公示。本次共有8个重大技术装备入选,涉及氢能及其综合利用、新型储能、新型电力系统等方面。

重大技术装备是国之重器,事关综合国力和国家安全。中国首台(套)重大技术装备是指国内实现重大技术突破、拥有自主知识产权、尚未取得明显市场业绩的装备产品,包括整机设备、核心系统和关键零部件等。

记者梳理名单了解到,四川金星清洁能源装备集团股份有限公司研制的“GD-500/125-900型隔膜式氢气压缩机”实现了该技术装备国产化,属首次突破。装备攻克高压密封、材料耐氢及高效压缩等关键技术,解决了传统压缩机在高压下易泄漏、效率低等技术难题,其作为70MPa加氢站核心,展现高效稳定压缩性能,满足氢能储存、运输需求。

四川嘉拓智能设备有限公司研制的“锂电池湿法隔膜拉伸生产线”,依托于四川卓勤新材料科技有限公司基膜涂覆一体化项目,大幅提升设备生产效率、控制精度、自动化程度,解决进口设备成本高、制造周期长、售后服务不及时等问题,实现国产化替代。

机器人秀才艺: 泡咖啡 做手术 还能和你“做朋友”

看现场

家庭服务、医疗、餐饮……机器人服务于未来生活和行业发展的图景在市民游客面前徐徐展开。3月19日,四川省人工智能产业链产品发布会在成都举行,现场设置了“智体空间·AI运动场”“遇见未来·AI生命舱”“灵感共生·AI体验馆”等6个场景展区和“未来漫游·AI互动岛”互动区,全方位呈现AI技术在各种生活场景中的创新应用,以互动体验激发公众对AI技术的兴趣,推动AI领域的科普宣传和品牌推广。

多款机器人发布

“Tina你能把纸巾包给我吗?”经过识别、判断,Tina准确地玩玩具熊、电工胶带、纯净水等一众物品中找到纸巾并送上。

昨日的产品发布和展示环节堪称一场技术与视觉盛宴。来自中国兵器装备集团自动化研究所有限公司的人形机器人“大圣”在成都各个地标跑酷打卡,机器狼群有效应对各种复杂环境,让观众看到了机器人在工业生产、侦察巡检、保障救援等任务中的无限可能。来自四川天链机器人股份有限公司的人形机器人Tina,以高精度精准执行各项家务,举重机器人T1pro则现场举重100公斤哑铃。来自成都卡诺普机器人技术股份有限公司的工业机器人,现场展示机器人手臂按指令取杯、接开水、泡茶、泡茶的精密动作。布法罗机器人科技(成都)有限公司的脑机接口+外骨骼机器人,展现了“脑机接口+外骨骼机器人”造福高位截瘫患者的感人瞬间。来自绵阳乐聚公司的夸父机器人主持发布会,这也是国内首款搭载鸿蒙系统的人形机器人。

同时,教育、购物、医疗、民生、制造、智慧家电、政务等领域大模型也依次亮相。从先进制造产线的神经重构,到智能家居的生态创建,再到数字化政务治理,人工智能正加速渗透经济社会各领域各环节。

除了集中发布智能机器人和大模

型产品,现场还设置了6大场景展区和1个互动区,呈现AI技术在各种生活场景中的创新应用,推动AI领域科普宣传和品牌推广。

服务生活场景

互动展区内,Tina吸引了众多参会者的目光。Tina具备高度交互性和智能性,不仅能与人进行流畅的对话交流,还能通过内置的摄像头和传感器,识别用户的情绪并做出相应的反应。研发人员介绍,这款机器人搭载了先进的情感交互系统,能够根据不同的场景和用户情绪,提供贴心的陪伴。

“灵瞳机器狗”也成为全场焦点,不仅可以抬手打招呼互动,还会翻跟斗。现场,具身科技的“天行者一号进化版”人形机器人首次公开展示,它身高165厘米、体重50公斤,可自主完成迎宾送客、语音交互等工作。

超凡创新的运输机器人穿梭于展馆内,凭借自主导航技术,模拟“川茶物流”配送场景,为现场嘉宾配送茶饮,让观众现场体验“未来管家”的精准服务。川投数科的时空伴游数字人则可提供个性化的行程智能规划、交互导航、日程管理等全方位智能服务,打造“保姆式”旅游体验。

在AI体验馆展区,观众现场感受本土文化与现代科技的碰撞,体验诸葛大模型特有的四川方言对话等功能,成都潜在人工智能科技有限公司

的数字AI音乐教室、索贝数码“大模型教育机器人”带来的科普课堂。

赋能行业应用

如今,AI医疗康养正变得触手可及。

来到微创手术模拟展位,手术机器人灵巧的机械臂正在模拟演示腹腔镜手术。这款国产手术机器人通过高精度的机械臂和AI算法,能够实现比肩人类医生的精准操作。隔壁的康复体验区,63岁的张女士佩戴外骨骼装备尝试行走训练,“我根本没有自己用劲儿,但就像有双温柔的手托着膝盖。”她惊喜地向工作人员表达着感受。

在一众年轻人“哇”的惊叹声中,双臂协作的智能咖啡机器人娴熟地完成研磨、萃取一系列动作,最后熟练地在拿铁表面勾勒出购买者需求的郁金香图案。“这杯AI咖啡的温度和拉花精度都超出了预期。”购买者李小姐举着咖啡激动地拍照留念。



参会者体验外骨骼机器人。

智谱诸葛大模型全国总部项目落地 预计3年内累计赋能企业不低于500家

19日的活动现场还进行了四川省人工智能产业链重大项目集中签约。作为全省人工智能产业发展主阵地,成都高新区在发布会现场签约了智谱诸葛大模型全国总部项目,总投资额3亿元。

记者了解到,智谱诸葛大模型全国总部项目将建设智谱诸葛大模型研发中心,针对诸葛大模型及其迭代衍生模型进行研发,进行B端垂类模型研发及业务运营工作。同时,建设智谱产业应用西部赋能平台、西部创新中心,搭建大模型服务MaaS平台,立足成都高新区、面向全国企业“人工智能+”转型升级提供赋能服务,积极引进生态伙伴在成

都落地。此外,还将打造智谱成都Z计划生态孵化平台,对成都市人工智能及具身智能行业项目进行投资及产业协同。项目预计3年内累计赋能企业不低于500家,5年内争取不低于1000家企业。

当天,活动现场还签约了交互人形机器人前沿研究中心项目。该项目由位于成都高新区未来科技城的天府锦溪实验室,联合电子科技大学机械与电气工程学院共建。

在政策支持牵引方面,成都高新区即将出台人工智能专项政策,每年将发布1亿元算力券、1亿元场景专项资金、1亿元模型扶持资金,给予推动关键技术攻关的企业最高3000万

元的补助。

“今年,成都高新区将落地具身人形机器人的中试熟化产线,预计实现20台/年的中试生产能力,提升人形机器人性能指标。”成都高新区数字经济局相关工作人员表示。

领军人才聚集方面,在即将出台的人工智能专项政策中,将对符合条件的人工智能优秀人才给予最高50万元奖励。

